

## 我市“双招双引”返乡创业北部地区座谈会成果丰硕

签约项目17个 总投资67.96亿元

本报讯(记者 马琳)11月7日,菏泽市“双招双引”返乡创业北部地区座谈会在沈阳召开。市委常委、常务副市长王磊出席会议,沈阳返乡创业服务站名誉站长、原沈阳军区副司令员、少将南启祥,原沈阳市委常委、常务副市长李中鲁分别致辞。市人社局负责人,我市部分乡镇负责人以及北京站、沈阳站、天津站、青岛站、哈尔滨站、长春站、大连站、济南站、呼和浩特站市级返乡创业服务站站长和部分企业家代表参加会议。与会人员共同观看了菏泽市返乡创业专题片,并现场进行了项目集中签约仪式,共签约项目17个,总投资额达到67.96亿元。

王磊在讲话中指出,返乡创业已成为

## 市政协重点提案督办协商座谈会要求

## 确保提案办理真正落到实处

本报讯(记者 王浩)11月9日,市政协召开重点提案督办协商座谈会,对《关于推进我市垃圾分类工作的建议》重点提案进行督办协商。市政协副主席张建新出席会议并讲话。

座谈会上,市城管局负责人就提案办理情况进行了详细的答复和说明,并与提案人进行了互动交流。张建新指出,垃圾分类是循环利用社会物质资源、建设节约型社会的现实要求,也是科学、合理地处理垃圾的必由之路,要高度重视,把推进垃圾分类当作一项系统工作持续抓好;要加大宣传引导力度,对

## 全省残疾人岗位精英职业技能竞赛举行

## 我市获优秀组织奖和就业服务贡献奖

本报讯(记者 张红艳 常鲁燕)11月4日,全省残疾人岗位精英职业技能竞赛暨残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛在济南举行。经过残疾人选手的努力拼搏,菏泽市代表队分别获得了“2020年山东省残疾人岗位精英职业技能竞赛优秀组织奖”和“2020年山东省残疾人就业服务机构

构工作人员职业指导竞赛就业服务贡献奖”。

全省残疾人岗位精英职业技能竞赛旨在挖掘我省残疾人职业技能岗位精英,选拔优秀选手参加全国竞赛,共设机械加工数控编程、3D打印、美容3个项目。菏泽7名选手分别参加了3个项目的比赛。

## 东明:滩区迁建摁下“加速键”

本报讯(通讯员 王恩标 胡显扬 记者 彭传军)11月9日,在东明县长兴集乡8号村台,县委副书记、长兴集乡8号村台指挥长张红现场调度施工进度。施工方负责人王沂灿介绍完加班情况后,随即和县供电公司联系,招呼工人配合正在实施的电缆入地施工。

同在黄河滩内,与之相距30公里之外的沙窝3号村台,也是一派争分夺秒、热火朝天的场景。县委常委、宣传部部长、县级指揮长李革新一早就赶到这里,督促施工企业加快施工进度,解决出现的困难和问题。

“目前,全县黄河滩区居民迁建已进入决战决胜集中攻坚冲刺阶段,大家一定要正视严峻形势,咬紧时间节点,盯紧任务目标,采取超常规举措,拿出超常规办法,全力以赴,合力攻坚,确保按时完成迁建任务。”日前在滩区迁建攻坚战誓师大会上,县委书记张继争的讲话掷地有声。

为加快工程进度,省市主要领导多次来东明调研指导,把脉问诊,协调解决困难和问题。县指挥部研究制定了《集中攻坚实施方案》和《督导考核办法》等相关文件,要求各施工企业、管理公司、监理公司、村台指挥

部分工合作,同心协力,强化等不起、坐不住、慢不得、停不下来的紧迫感,想尽办法赶进度,组织力量抢工期。

县指挥部要求各村台结合自身实际,研究制定出最合理最详细最科学的施工方案,算准算细算实每天、每周、每月需要完成的工程量,精确到每一个具体时间点,落实到每一名施工人员、每一批物料设备。坚持科学谋划、统筹施工、有的放矢、分类管理。对已经封顶具备验收条件的,尽快进行验收;验收结束的,全面进入保温、内外粉刷、装修等施工;配套工程具备建设条件的,加快实施道路、供电、管网等项目。在做好民间部分的同时,抓紧抓实公建项目,确保整个村台社区工程建设交叉进行,一体推进。

中交四公局在长兴集乡承建四个村台,由于战线长、跨度大、战地分散,存在一定的管理难度。面对各种不利因素,该项目都实行台账化管理,所有与施工有关的因素,都登记造册,销号管理,并提出“打起精神,扛起责任,背水一战、奋起直追”的口号,包括指挥部所有参战人员吃饭在一线、办公在一线、推动工作在一线,千方百计加快施工进度,确保滩区群众早日搬入新居。

## 水润千家 情泽万户

## ——郓城县自来水公司真抓实干发展纪实



曾耀华(中)到一线查看供水情况

司和用户搭起了服务桥,供水服务热线全天24小时畅通,随时受理各类用水诉求,维修队接到维修电话快速反应,及时抢修,小修30分钟内完成,大修12小时内完成。同时,公司设置了用户接待室,及时处理来访用户的热点难点问题,并加强服务监督和用户回访。

郓城县自来水公司总经理曾耀华告诉记者:“目前,郓城城区居民全部用上城南水厂的自来水,城南水厂具有现代化的处理工艺、科学的消毒措施、规范化的中控管理模式,同时公司对备用的地下水厂进行了提升改造,充分利用‘互联网+’技术,于2015年新上智能化供水管理系统,更新先进的加氯设备、国外进口的哈希在线水质检测仪器、在线压力装置等,确保了城区供水安全。”

保障安全供水,优质服务先行。郓城县自来水公司热线维修队承担城区居民的优质供水保障工作,热线电话自动化转接系统为规范服务程序,方便群众交费,郓城

修复废旧矿山 重塑绿水青山  
巨野以项目续写文旅小镇“春天的故事”

本报讯(通讯员 谢新华 蒋晨曦 记者 苏成华)初冬时节,巨野县金山文旅小镇各个景点仍然游人如织。巨野县文化和旅游局一份统计数据显示:今年国庆、中秋“双节”期间,巨野县金山文旅小镇共接待游客9.7万人次,其中白虎山景区7.1万人次,映像金山景区2.6万人次。

随着投资6亿元的映像金山旅游度假区、投资5.2亿元的白虎山田园综合体、投资4.8亿元的凤凰山矿石公园等一个又一个文旅项目相继落地、建设、建成,山东省新旧动能转换优选项目——巨野县金山文旅小镇,正在废旧矿坑上重塑绿水青山续写“春天的故事”。

蓝天白云之下,500亩水面的白虎山天池温润如玉,夹在两岸悬崖峭壁之间。碧水四周,石岩绝壁,风格奇峻,与静美绿水相衬托,如同仙境;映像金山、水上乐园,则是另一番景象:天然形成的青龙潭,2000亩潭水碧波荡漾。一股股带着水的潮湿和凉爽的风从游船窗子中吹进来,沁人心脾;走进前王庄“石头寨”,漫步在青石砌墙、灰瓦覆顶的古村中,欣赏着明清时期建筑风格的传统民居群,瞬间让人心静如水,觉得时光在这里仿佛定格……

曾几何时,粗放掠夺式开采让核桃园镇金山周边十几个山头“伤痕累累”,山体被挖至几十米以下,爆炸留下的山体裂缝随处可见。

2015年,巨野县委、县政府以壮士断腕的气魄,开始封山禁采,关停了所有矿山。面对满目疮痍的十几个矿坑,如何实现生态修复,重塑绿水青山,是当地党委政府的待解之题。

一个金山文旅小镇总规划迅速“出炉”。金山文旅小镇立足于改善生态环境,推进乡村振兴,项目总规划面积15平方公里,核心建设区3.5平方公里,覆盖20个行政村,总投资32亿元。2018年,该项目获批山东省第二批服务业特色小镇,2019年被确定为省重点项目,2020年被评为山东省新旧动能转换优选项目。以金山文旅特色小镇为抓手,按照“生态修复+IP文化+特色项目+突破创新=废墟崛起”的规划理念,以生态修复为宗旨,借助现有的自然资源,合理开发特色旅游,使废墟重生,同时带动当地经济发展。

巨野县委常委、宣传部部长程凤鸣告诉记者:“通过数次和外地客商接洽,最先落地的是映像金山生态旅游项目。这个

项目是金山地质公园四个特色区域之一,由山东景卉旅游产业开发有限公司计划总投资6亿元建设,当年就被列为菏泽市重点项目。这个项目分为汉文化园、青龙湖水上游乐园、明清古建筑园等五大园区,建成后年客流量可达到50万人以上,年创收2000万元,提供就业岗位200余个。”

金山文旅小镇蕴藏的商机吸引八方客商。紧接着,由菏泽绿翡翠农业有限公司投资5.2亿元的白虎山田园综合体项目应声落地,该项目以国家级传统古村落石头寨为核心,包括大型动物园区、大棚种植观赏、果树草药种植等八大部分,打造集生态农业、文化旅游、休闲度假于一体的风景区。占地面积300余亩的白虎山动物园在废旧山体上很快建

成。园内饲养展出各类稀有珍贵野生动物70余种590多只(头),是一所集动物饲养、观赏、科普、娱乐、餐饮服务为一体的综合性动物园。总投资2.2亿元的汉代城项目已拔地而起。项目占地面积820亩,建筑面积20万平方米。这个项目以汉文化为依托,建筑风格体现汉代风貌,倾力打造集居住、旅游、休闲、度假、娱乐、购物为一体的汉式古镇。

国家级历史文化名村前王庄,碧绿的白虎山天池,虎啸猿啼的白虎山动物园,尽显大汉风情的汉街,碧水粼粼的青龙湖水上乐园等,一个个建在废旧矿山、矿坑上的旅游项目正成为金山文旅特色小镇游一个又一个支撑。

一个绿水青山的文旅小镇正在唱响“春天的故事”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——  
育新机 开新局

## 科学使用自来水 安全惠及每一家

近年来,我市以城乡供水一体化为抓手,推进农村饮水安全工程建设,解决农村饮水安全问题,让安全的自来水走进了千家万户。然而,关于自来水的用水常识却并不为大多数人熟知。

1.“自洁”的自来水不会影响人体健康 有时自来水从水龙头流出后,看起来像牛乳般的自洁,但静置一会儿又变清澈。这是因为,输送自来水至用户的管线需要加压送水,在加压过程中会混入空气,或者是在二次加压时带入空气。在压力的作用下,气体溶于水中,使得从水龙头流出的自来水携带大量的气泡,外观看起来浑浊,但静置数秒后,气泡自然消失变为清澈。这种现象与水质无任何关系,不会影响人体健康。

2.自来水有消毒水味的原因

为确保自来水符合安全卫生要求,避免发生水媒传染病,自来水在净水处理过程中要经过加氯消毒过程。对一般人而言,这种浓度的自来水闻起来或喝起来不会有明显的味道,只有少数嗅觉或味觉较为敏感的人才会感觉到有消毒水味,这对人体健康并无影响。所以,我们打开水龙头发现水中带有轻微的消毒水气味是正常的,表示水质是卫生安全的,是没有污染的“放心水”。

3.消除自来水中氯气味有办法

自来水有氯气味,虽然不影响人体健康,但喝起来不舒服。因此,不妨将水煮沸后,打开壶盖,让水继续沸腾5分钟,即可完全消除氯味。

安全用水 服务万家  
菏泽市水务集团有限公司主办

11月8日,在菏泽高新区小黑河中水回用工程施工现场,源源不断的清水从中水回用工程的补口水汇入到小黑河。目前,小黑河中水回用工程已全部完工,小黑河沿线生态修复工程也已进入收尾阶段。据了解,该工程是全市首个中水回用补水项目,工程的完工极大地改善了小黑河水系的水质,实现了水资源的循环利用,使小黑河周边水系和生态环境得到持续改善。

记者 李保珠 摄



中水回用让“废水”变“活水”



智能制造助力 企业提质增效

下放审批权限 培育特色产业 提升基础设施  
定陶区冉堌镇重点镇建设蹄疾步稳

本报讯(记者 张啸)作为全市15个重点镇之一,定陶区冉堌镇紧紧抓牢重点镇建设机遇,高标准谋划,高质量建设,深挖细找重点镇建设潜力,强化各项政策扶持扶持,加快推进重点镇建设。

为方便基层群众办事,按照“依法下放、权责一致、能放即放”的原则,定陶区一次下放到冉堌镇5大类99项权限,于4月6日启用了“菏泽市定陶区冉堌镇政府行政审批专用章”,迈出扩权强镇关键步伐。目前已为群众办理审批服务事项368件,在方便群众办事、改善服务职能上取得明

显成效。通过打造村级便民服务站,扩大帮办、代办服务范围,延伸服务链条,切实将服务送到“家门口”,实现与群众的互通互联,打通了为民服务“最后一公里”。

加快培育一批特色产业,立足重点镇实际,坚持政府主导、市场引导,大力发展战略性新兴产业和富民产业。依托稻香村食品、利德尔食品等企业,大力发展战略性新兴产业;依托鲁西南苗木大市场、玉兰花海基地、曹州木瓜园等现代农业产业园,加快发展现代农业和观光旅游业;依托鑫能机械制造等现有

规模企业,大力发展制造业;依托冉堌商业街、集贸市场,繁荣发展商贸服务业,用产业的发展来带动整个重点镇的发展。

建设提升一批基础设施,新修提升冉平路、南冉路、冉子街等镇域道路5条,绿化道路、苗木、疏通雨污管网,新建生活污水处理站1处,通过完善基础设施配套,进一步提升城镇综合承载能力。

在推进城镇建设的同时,冉堌镇努力培育了一批带动能力强、经济效益好的项目,带动更多群众在家门口就业。

## 水润千家 情泽万户

## ——郓城县自来水公司真抓实干发展纪实



曾耀华(中)到一线查看供水情况

司和用户搭起了服务桥,供水服务热线全天24小时畅通,随时受理各类用水诉求,维修队接到维修电话快速反应,及时抢修,小修30分钟内完成,大修12小时内完成。同时,公司设置了用户接待室,及时处理来访用户的热点难点问题,并加强服务监督和用户回访。

郓城县自来水公司总经理曾耀华告诉记者:“目前,郓城城区居民全部用上城南水厂的自来水,城南水厂具有现代化的处理工艺、科学的消毒措施、规范化的中控管理模式,同时公司对备用的地下水厂进行了提升改造,充分利用‘互联网+’技术,于2015年新上智能化供水管理系统,更新先进的加氯设备、国外进口的哈希在线水质检测仪器、在线压力装置等,确保了城区供水安全。”

保障安全供水,优质服务先行。郓城县自来水公司热线维修队承担城区居民的优质供水保障工作,热线电话自动化转接系统为规范服务程序,方便群众交费,郓城